

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ**  
**Харківський національний аграрний університет ім. В.В. Докучаєва**

Кафедра бухгалтерського обліку і аудиту

**«ЗАТВЕРДЖУЮ»**

Перший проректор  
**Р. ШЕЛУДЬКО**

« 31 » *серпня* 2020 року



**РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ**

**ОК 2.10 «ОБЛІК І ЗВІТНІСТЬ В ОПОДАТКУВАННІ»**

Рівень вищої освіти

Галузь знань

Спеціальність

Освітньо-професійна програма

Факультет обліку і фінансів

Початковий рівень (короткий цикл) вищої освіти

07 «Управління та адміністрування»

071 «Облік і оподаткування»

«Облік і оподаткування»

**Харків – 2020**

Робоча програма дисципліни «Облік і звітність в оподаткуванні» для здобувачів галузі знань 07 «Управління та адміністрування», спеціальності 071 «Облік і оподаткування», освітньо-професійної програми «Облік і оподаткування». «31» серпня 2020 р. 20 с.

Розробники: **Сколотій Людмила Олександрівна**, кандидат економічних наук, професор; **Сколотій Ігор Володимирович**, кандидат економічних наук, доцент.

Робочу програму затверджено на засіданні кафедри бухгалтерського обліку і аудиту.

Протокол № 1 від 27 серпня 2020 р.  
Завідувач кафедри бухгалтерського обліку і аудиту, професор

М. ОГІЙЧУК

27 серпня 2020 р.

Схвалено навчально-методичною комісією факультету обліку і фінансів.  
Протокол № 2 від 31 серпня 2020 р.

Голова навчально-методичної комісії  
факультету обліку і фінансів,  
к.е.н., доцент

О. ГОРОХ

## 1. Опис навчальної дисципліни

Найменування показників	Галузь знань, напрям підготовки, освітній рівень підготовки	Характеристика навчальної дисципліни	
		денна форма навчання	заочна форма навчання
Кількість кредитів – 4	Галузь знань – <b>07 Управління та адміністрування</b>	Обов'язкова	
Модулів – 2	Спеціальність – <b>071 «Облік і оподаткування»</b> . Освітньо-професійна програма – « <b>Облік і оподаткування</b> »	<b>Рік підготовки:</b>	
Змістових модулів – 2		2-й	–
Загальна кількість годин – 120		<b>Семестр</b>	
		4-й	–
Тижневих годин для денної форми навчання: аудиторних – 2,0 самостійної роботи здобувача – 4,0	Освітній рівень – <b>початковий рівень (короткий цикл) вищої освіти</b>	<b>Лекції</b>	
		20 год.	–
		<b>Практичні, семінарські</b>	
		20 год.	–
		<b>Лабораторні</b>	
		–	–
		<b>Самостійна робота</b>	
80 год.	–		
		<b>Вид контролю:</b> – залік.	

## 2. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

**Мета** – засвоєння знань з теорії і практики щодо порядку формування об'єктів оподаткування, нарахування і сплати податків, зборів (обов'язкових платежів) при різних системах оподаткування, передбачених чинним законодавством.

**Завданням** вивчення курсу є теоретична підготовка здобувачів з питань:

- вивчення методів раціональної організації податкового обліку;
- вивчення принципів організації податкового обліку, його взаємозв'язок з фінансовим обліком та їх відмінності;
- своєчасна та повна реєстрація підприємством господарських операцій з відображення податкового кредиту і податкових зобов'язань;
- достовірне складання і подання податкової звітності;
- своєчасна сплата податків і зборів до бюджетів різних рівнів;
- контроль за дотриманням податкового законодавства і нормативно-правових документів, що регулюють правила ведення податкового обліку та складання податкової звітності.

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач повинен

**знати:** теоретичні основи, принципи організації податкового обліку його взаємозв'язок з фінансовим обліком та їх відмінності; порядок формування об'єктів оподаткування, нарахування податків, зборів (обов'язкових платежів) при різних системах оподаткування; механізм повного і достовірного відображення у первинних документах усіх господарських операцій, які були здійснені на підприємстві у звітному періоді; методику складання податкової звітності; порядок надання інформації внутрішнім споживачам для контролю господарською діяльністю і прийняття управлінських рішень; порядок надання зовнішнім користувачам інформації про реальний стан підприємства.

**уміти:** набувати навичок опрацювання і використання податкового обліку в управлінні; володіти основами податкового обліку, формами і методами організації податкового обліку; володіти елементами аналізу фінансового стану підприємства з метою виявлення існуючих резервів і попередження підвищеного ризику у його фінансово-господарській діяльності; набувати практичних навичок в організації податкового обліку на підприємствах з різними формами власності та складання податкової звітності.

### **Перелік компетентностей:**

*Інтегральна компетентність* – Здатність розв'язувати типові спеціалізовані задачі у сфері бухгалтерського обліку, оподаткування, аналізу та контролю суб'єктів господарювання або у процесі навчання, що передбачає застосування положень і методів сучасної економічної науки і характеризується певною невизначеністю умов.

### *Спеціальні (фахові) компетентності*

ФК03. Здатність проводити аналіз та оцінювання фінансово-господарської діяльності підприємств різних форм власності з метою прийняття управлінських рішень.

ФК04. Здатність до застосування різних форм і методів бухгалтерського обліку на підприємстві.

ФК06. Здатність застосування знань права та податкового законодавства в практичній діяльності суб'єктів господарювання.

ФК07. Здатність до складання фінансової, податкової, статистичної та спеціальної звітності, передбаченої стандартами бухгалтерського обліку і законодавством України.

ФК08. Вміння застосовувати знання з організації та функціонування податкової системи України у професійній діяльності для розрахунків і сплати податків, зборів і обов'язкових платежів суб'єктів господарювання.

ФК13. Здатність підтримувати належний рівень економічних знань та постійно підвищувати свою професійну підготовку.

*Дисципліна та її розділи, що передують вивченню дисципліни:*

1. Бухгалтерський облік.
2. Податкова система.

*Дисципліна та її розділи, у яких використовують матеріали дисципліни:*

1. Фінансовий облік.

### **3. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ**

#### **ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1: Система оподаткування і основи побудови податкового обліку. Облік і звітність ПДВ, податку на прибуток, акцизного податку і єдиного податку 4-ї групи.**

##### **Тема 1. Система оподаткування і основи побудови податкового обліку**

Сутність та функції податків. Елементи податків. Класифікація податків. Податкова система і податкова політика. Податковий облік у системі бухгалтерського обліку. Загальні положення про складання та подання податкової звітності.

##### **Тема 2. Облік і звітність податку на додану вартість**

Порядок визначення та реєстрації платників податку на додану вартість. Облік податкових зобов'язань. Облік податкового кредиту. Первинний та аналітичний облік податку на додану вартість. Методика складання податкової звітності про податок на додану вартість.

##### **Тема 3. Облік і звітність податку на прибуток підприємства**

Облік доходів та порядок їх визначення. Облік витрат, та порядок їх визнань. Облік нарахування амортизації. Використання даних податкового обліку для складання податкової звітності. Податковий облік розрахунків за дивідендами.

##### **Тема 4. Облік і звітність акцизного податку**

Платники акцизного податку. Об'єкт, база оподаткування, ставка податку. Методика обчислення акцизного податку. Облік нарахування і сплати акцизного податку. Порядок відображення акцизного податку у податковій звітності.

##### **Тема 5. Облік і звітність єдиного податку 4-ї групи**

Визначення платників єдиного податку 4-ї групи. Організація податкового обліку єдиного податку 4-ї групи. Використання даних податкового обліку для складання податкової звітності.

#### **ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2: Облік і звітність при спрощеній системі оподаткування. Облік і звітність екологічного податку, земельного податку, податку на доходи фізичних осіб.**

##### **Тема 1. Облік і звітність у суб'єктів малого підприємництва, що застосовують спрощену систему оподаткування**

Визначення суб'єктів малого підприємництва. Організація податкового обліку у суб'єктів малого підприємництва за спрощеною системою

оподаткування. Використання даних податкового обліку для складання податкової звітності.

## **Тема 2. Облік і звітність екологічного податку**

Платники податку, об'єкт та база оподаткування, ставки податку. Відображення на рахунках бухгалтерського обліку обчислення та сплати податку, порядок подання податкової звітності з екологічного податку.

## **Тема 3. Облік і звітність податку на землю**

Платники податку, об'єкт та база оподаткування, ставки податку. Відображення на рахунках бухгалтерського обліку нарахування та сплати податку на землю. Методика складання податкової звітності.

## **Тема 4. Облік і звітність податку на доходи фізичних осіб**

Платники податку, об'єкти та база оподаткування, ставки податку. Порядок нарахування, утримання та сплати податку на доходи фізичних осіб до бюджету. Особливості нарахування та оподаткування окремих видів доходів. Порядок оподаткування операцій з продажу об'єктів нерухомого майна. Відображення податку на доходи фізичних осіб у податковій звітності.

## **Тема 5. Облік і звітність місцевих податків і зборів**

Склад місцевих податків і зборів та особливості звітування за них. Місцеві податки та збори: платники, ставки та порядок обчислення і сплати. Податок на нерухоме майно. Збір за місця для паркування транспортних засобів. Збір за провадження деяких видів підприємницької діяльності. Туристичний збір. Організація податкового обліку розрахунків за місцевими податками і зборами. Використання даних податкового обліку розрахунків за місцевими податками і зборами для складання податкової звітності.

#### 4. Структура навчальної дисципліни

Назви змістових модулів і тем	Кількість годин											
	денна форма						заочна форма					
	усього	у тому числі					усього	у тому числі				
		л	п /с	лаб	інд	с.р.		л	п /с	лаб	інд	с.р.
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
<b>Змістовий модуль 1. Система оподаткування і основи побудови податкового обліку. Облік і звітність ПДВ, податку на прибуток, акцизного податку і єдиного податку 4-ї групи</b>												
Тема 1. Система оподаткування і основи побудови податкового обліку	8	2	2	–	–	4	–	–	–	–	–	–
Тема 2. Облік і звітність податку на додану вартість	24	4	4	–	–	16	–	–	–	–	–	–
Тема 3. Облік і звітність податку на прибуток підприємства	12	2	2	–	–	8	–	–	–	–	–	–
Тема 4. Облік і звітність акцизного податку	10	1	1	–	–	8	–	–	–	–	–	–
Тема 5. Облік і звітність єдиного податку 4-ї групи	20	3	3	–	–	14	–	–	–	–	–	–
<b>Разом за змістовим модулем 1</b>	74	12	12	–	–	50						
<b>Змістовий модуль 2. Облік і звітність при спрощеній системі оподаткування. Облік екологічного податку, земельного податку та податку на доходи фізичних осіб</b>												
Тема 6. Облік і звітність у суб'єктів малого підприємництва, що застосовують спрощену систему оподаткування.	8	1	1	–	–	6	–	–	–	–	–	–
Тема 7. Облік і звітність екологічного податку	8	2	2	–	–	4	–	–	–	–	–	–
Тема 8. Облік і звітність податку на землю.	6	1	1	–	–	4	–	–	–	–	–	–



1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
Тема 9. Облік і звітність податку на доходи фізичних осіб.	16	2	2	–	–	12	–	–	–	–	–	–
Тема 10. Облік і звітність місцевих податків і зборів.	8	2	2	–	–	4	–	–	–	–	–	–
<b>Разом за змістовним модулем 2</b>	46	8	8	–	–	30	–	–	–	–	–	–
<b>Усього годин</b>	<b>120</b>	<b>20</b>	<b>20</b>			<b>80</b>	–	–	–	–	–	–

### 5. Темі практичних занять

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1	Системи оподаткування і основи побудови податкового обліку	2
2	Облік і звітність податку на додану вартість	4
3	Облік податку на прибуток підприємства	2
4	Облік акцизного податку	1
5	Облік єдиного податку 4-ї групи	3
6	Облік у суб'єктів малого підприємництва, що застосовують спрощену систему оподаткування	1
7	Облік екологічного податку	2
8	Облік податку на землю	1
9	Облік податку на доходи фізичних осіб	2
10	Облік розрахунків за місцевими податками і зборами	2
<b>Всього</b>		<b>20</b>

### 6. Самостійна робота

Складовою кредитно-модульної системи організації навчального процесу (КМСОНП) при вивченні дисципліни "Облік і звітність в оподаткуванні" є самостійна робота здобувача, яка передбачає створення умов як найповнішої реалізації творчих можливостей здобувачів через індивідуально-спрямований розвиток їх здібностей, науково-дослідну роботу і творчу діяльність. Самостійна робота проводиться під керівництвом викладача кафедри бухгалтерського обліку і аудиту у поза аудиторний час за окремим графіком, складеним кафедрою.

Самостійна робота здобувачів є основною формою організації навчання, важливим засобом оволодіння навчальним матеріалом і запорукою ґрунтовного засвоєння програмного матеріалу. Вона передбачає роботу здобувачів над освоєнням у вільний від аудиторних навчальних занять за розкладом час і включає:

- опрацювання теоретичного матеріалу за конспектом прослуханих лекцій, підручниками та навчальними посібниками;
- вивчення окремих питань, винесених на самостійне опрацювання (за навчальними джерелами);
- опрацювання наукової літератури;
- підготовку до семінарських і практичних занять за рекомендованими джерелами;
- написання і належне (письмове та графічне) оформлення реферату за обраною темою;
- виконання студентами самостійних завдань з метою поглибленого вивчення ними ключових питань та набуття досвіду проведення наукового дослідження, оформлення та представлення його результатів.

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1	Системи оподаткування і основи побудови податкового обліку	4
2	Облік і звітність податку на додану вартість	16
3	Облік податку на прибуток підприємства	8
4	Облік акцизного податку	8
5	Облік єдиного податку 4-ї групи	14
6	Облік у суб'єктів малого підприємництва, що застосовують спрощену систему оподаткування	6
7	Облік екологічного податку	4
8	Облік податку на землю	4
9	Облік податку на доходи фізичних осіб	12
10	Облік розрахунків за місцевими податками і зборами	4
<b>Всього</b>		<b>80</b>

## 7. Індивідуальні завдання

**Індивідуальне навчально-дослідне завдання (ІНДЗ)** є видом позааудиторної індивідуальної роботи здобувача навчального характеру, яке виконується в процесі вивчення програмного матеріалу навчального курсу. ІНДЗ – це завершена теоретична або практична робота, що охоплює декілька тем або зміст навчального курсу в цілому.

Структура ІНДЗ: вступ, теоретичне обґрунтування, основні результати роботи та їх обговорення, висновки, список використаних джерел.

Загальний обсяг роботи не повинен перевищувати 20 сторінок.

**Темати ІНДЗ:**

1. Податковий облік у системі бухгалтерського обліку.
2. Зародження держави і податків.
3. Податкова політика в системі державного регулювання економіки.
4. Сутність податку на додану вартість, його зародження і розвиток.
5. Передумови введення ПДВ в Україні.
6. Касовий метод як альтернативний загальному порядку обліку ПДВ.
7. Первинний та аналітичний облік податку на додану вартість.
8. Вдосконалення механізму справляння ПДВ в Україні.
9. ПДВ в системі універсальних акцизів.
10. Роль ПДВ в доходах бюджету.
11. Специфічні акцизи як форма непрямого оподаткування.
12. Історія введення і становлення акцизного податку в Україні.
13. Облік податкових зобов'язань і податкового кредиту з податку на додану вартість.
14. Порядок складання і подання податкової звітності з податку на додану вартість.
15. Особливості податкового обліку єдиного податку 4-ї групи.
16. Податковий облік амортизації основних засобів і нематеріальних активів.
17. Бухгалтерський і податковий облік витрат на поліпшення основних засобів.
18. Необхідність змін в оподаткуванні сільськогосподарських товаровиробників.
19. Історія оподаткування сільськогосподарських товаровиробників в Україні.
20. Переваги та недоліки єдиного податку 4-ї групи.
21. Проблеми вдосконалення єдиного податку 4-ї групи.
22. Історія податку на доходи фізичних осіб в Україні.
23. Умови переходу на спрощену систему оподаткування суб'єктами підприємницької діяльності.
24. Необхідність запровадження пільгового оподаткування малого бізнесу.
25. Проблеми вдосконалення спрощеної системи оподаткування суб'єктів малого підприємництва.
26. Порядок оподаткування і обліку операцій з продажу об'єктів нерухомого майна.
27. Методика складання податкової звітності з податку на землю.
28. Проблеми вдосконалення механізму стягнення податку на землю.
29. Облік податку на нерухоме майно.
30. Роль місцевих податків і зборів у формуванні доходів бюджету.
31. Загальнодержавні та місцеві податки і збори: порівняльна характеристика.
32. Плата за користування надрами.
33. Облік розрахунків за місцевими податками і зборами.
34. Облік і звітність місцевих податків і зборів.
35. Оподаткування суб'єктів малого підприємництва – фізичних осіб.

## 7. Методи навчання

Під час вивчення дисципліни використовуються наступні методи навчання:

1). Група методів за джерелом інформації і сприйняття навчальної інформації – **словесні** (лекція, семінари, бесіда, розповідь); **наочні** – (ілюстрація, демонстрація, презентація), **практичні** (збір інформації, її економічна обробка, розрахунки, графічно-схематичне зображення інформації).

**Лекція** – логічно вивершений, науково обґрунтований і систематизований виклад певного наукового або науково-методичного питання, ілюстрований, за необхідності, засобами наочності та демонстрацією дослідів. Лекція є однією з основних організаційних форм навчальних занять і, водночас, методів навчання.

**Семінари** – форма навчального заняття, при якій викладач організує дискусію навколо попередньо визначених тем, до яких здобувачі готують тези виступів на підставі індивідуально виконаних завдань. Семінарські заняття можуть проводитися у формі бесіди, рецензування та обговорення рефератів і доповідей, дискусій тощо.

**Практичні заняття** – форма навчального заняття, на якому викладач організує детальний розгляд здобувачами окремих теоретичних положень навчальної дисципліни та формує вміння та навички їх практичного застосування шляхом індивідуального виконання сформульованих завдань.

**Індивідуальне заняття** – форма навчального заняття, що проводиться з окремими здобувачами з метою підвищення рівня їх підготовки та розкриття індивідуальних творчих здібностей.

**Консультація** – форма навчального заняття, при якій здобувач отримує відповіді від викладача на конкретні запитання або пояснення певних теоретичних положень чи аспектів їх практичного застосування (проводяться протягом семестру – поточні та екзаменаційні консультації).

2). Група методів за логікою передачі і сприйняття навчального матеріалу:– індуктивні, дедуктивні, аналітичні, синтетичні;

3). Група методів за ступенем самостійного мислення при засвоєнні знань – репродуктивні та продуктивні (дослідницькі, пошукові, частково-пошукові);

4). Група методів за ступенем управління навчальним процесом: навчання під керівництвом викладача, самостійна робота здобувача з навчальною та науковою літературою, текстами лекцій, підготовка до семінарських і практичних занять, робота з комп'ютером, виконання письмових завдань.

## 8. Методи контролю

Система оцінювання результатів успішності засвоєння знань, вмінь, комунікацій, автономності та відповідальності здобувачів включає поточний, модульний (відповідно визначеному змістовому модулю), та підсумковий/семестровий контроль результатів навчання.

*Поточний контроль* здійснюється протягом семестру під час проведення лекційних, практичних, семінарських занять і оцінюється сумою набраних балів.

Поточний контроль знань здобувачів здійснюється за двома напрямками:

I – контроль систематичності та активності роботи на семінарських та практичних заняттях;

II – контроль за виконанням завдань для самостійного опрацювання.

Поточний контроль здійснюється у формі: усне опитування; фронтальне опитування; індивідуальне опитування; письмові контрольні роботи; тестування.

*Модульний контроль* проводиться з урахуванням поточного контролю за відповідний змістовий модуль і має на меті інтегровану оцінку результатів навчання здобувача після вивчення матеріалу з логічно завершеної частини дисципліни – змістового модуля.

*Підсумковий/Семестровий контроль* проводиться у формі заліку у терміни, передбачені графіком навчального процесу.

*Семестровий залік* – форма оцінки підсумкового засвоєння здобувачами теоретичного та практичного матеріалу з навчальної дисципліни, що проводиться як контрольний захід. Завданням заліку є перевірка розуміння здобувачем програмного матеріалу в цілому, логіки та взаємозв'язків між окремими розділами, здатності творчого використання накопичених знань, уміння сформулювати своє ставлення до певної проблеми навчальної дисципліни тощо. В умовах реалізації компетентнісного підходу залік оцінює рівень засвоєння здобувачем компетентностей, що передбачені освітньо-професійною програмою.

## 12. Розподіл балів, які отримують здобувачі

Поточне тестування та самостійна робота														Підсумковий залік	Сума
Т 1	Т 2	Т 3	Т 4	Т 5	Т 6	Т 7	Т 8	Т 9	Т 10	Т 11	Т 12	Т 13	Т 14	40	100
4	4	4	4	4	5	5	4	4	4	4	4	4	6		

*Теми змістовного модуля 1 – Т1-Т5. Теми змістовного модуля 2 – Т6-Т14.*

## Шкала оцінювання: національна та ECTS

Сума балів за всі види навчальної діяльності	Оцінка ECTS	Оцінка за національною шкалою	
		для екзамену	для заліку
90 – 100	<b>A</b>	відмінно	зараховано
82-89	<b>B</b>	добре	
75-81	<b>C</b>		
66-74	<b>D</b>	задовільно	
60-65	<b>E</b>		
35-59	<b>FX</b>	незадовільно з можливістю повторного складання	не зараховано з можливістю повторного складання
0-34	<b>F</b>	незадовільно з обов'язковим повторним вивченням дисципліни	не зараховано з обов'язковим повторним вивченням дисципліни

Оцінка «відмінно» (90–100 балів). Здобувач має систематичні та глибокі знання навчального матеріалу, вміє без помилок виконувати практичні завдання, які передбачені програмою курсу, засвоїв основну й ознайомився з додатковою літературою, викладає матеріал у логічній послідовності, робить узагальнення й висновки, наводить практичні приклади у контексті тематичного теоретичного матеріалу.

Оцінка «добре» (75–89 балів). Здобувач повністю засвоїв навчальний матеріал, знає основну літературу, вміє виконувати практичні завдання, викладає матеріал у логічній послідовності, робить певні узагальнення й висновки, але не наводить практичних прикладів у контексті тематичного теоретичного матеріалу або допускає незначні помилки у формулюванні термінів, категорій, невеликі арифметичні помилки у розрахунках при вирішенні практичних завдань.

Оцінка «задовільно» (60–74 бали). Здобувач засвоїв матеріал не у повному обсязі, дає неповну відповідь на поставлені теоретичні питання, припускається грубих помилок при вирішенні практичного завдання.

Оцінка «незадовільно» (менше 60 балів). Здобувач не засвоїв навчальний матеріал, дає неправильні відповіді на поставлені теоретичні питання, не вміє або неправильно виконує розрахунки при вирішенні практичних завдань.

Здобувач **не допускається** до складання іспиту, якщо кількість балів одержаних за результати успішності під час поточного та модульного контролю (відповідно змістовому модулю) впродовж семестру в сумі не досягла 35 балів. Після екзаменаційної сесії декан видає розпорядження про ліквідацію академічної заборгованості. У визначені терміни студент добирає залікові бали.

Здобувач **вважається атестованим**, якщо сума балів одержаних за результати підсумкової/семестрової успішності дорівнює 60 балів за поточний і модульний контроль впродовж семестру (мінімум 35 балів) та можлива кількість балів набраних на іспиті – 40 балів.

У випадку, якщо здобувачем набрано менше 35 балів за поточний і модульний контроль, викладач повідомляє завідувача кафедрою. Витяг із протоколу засідання кафедри подається декану факультету про недопущення здобувача до складання іспиту/заліку. Декан видає розпорядження про недопущення здобувача до складання іспиту/заліку, як такого, що *не виконав навчальний план*. Відмітка про недопущення до складання іспиту у екзаменаційній/заліковій відомості успішності робиться при наявності розпорядження декана. У день складання іспиту, студенту у відомості успішності записується – «*не допущений*». Подальша процедура ліквідації академічної заборгованості здійснюється відповідно до чинного положення.

Підсумковий контроль включає три теоретичних питання. На іспит виносяться ключові питання, завдання, що потребують творчої відповіді та вміння синтезувати отримані знання і застосовувати їх при вирішенні практичних завдань.

## 9. Методичне забезпечення

Навчальний процес при підготовці молодших бакалаврів спеціальності "Облік і оподаткування" забезпечується підручниками, навчальними посібниками, текстами лекцій, методичними розробками з організації самостійної роботи здобувачів, лабораторно-практичних занять, які розроблені викладачами кафедри бухгалтерського обліку і аудиту ХНАУ ім. В.В.Докучаєва. Їх перелік такий:

1. Фінансовий та управлінський облік за національними стандартами: К.: Алерта, 2016. - 1040 с.
2. Практикум з фінансового та управлінського обліку за національними стандартами: навч. посібник / М.Ф. Огійчук, Л.О. Сколотій, С.І. Василюшин, І.І. Рагуліна, О.В. Ковальова, І.В. Сколотій, Ю.С. Нежид / За ред. проф. М.Ф. Огійчука. 3-тє вид., перероб. і доп. Київ, Алерта, 2021. 624 с.
3. Облік і оподаткування: практикум дистанційного тестування: навч. посіб. – К.: Алерта, 2018.-306с.
4. Бухгалтерський облік в сільському господарстві в первинних документах і проводках. Видавництво "Фактор" – 2008р.
5. Облік і звітність в оподаткуванні: навч.-метод. посібник. – Х.:ХНАУ, 2014. – 268с.
6. Облік і аудит: практикум дистанційного тестування: навч. посіб. – К.: Алерта, 2013. –448с.

## 10. РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА

### Основна

1. Гейер Е. С. Взаємозв'язок бухгалтерського обліку та оподаткування прибутку підприємства: теорія, методологія, організація: монографія. – Донецьк : Донбас, 2013. – 533 с.
2. Звітність підприємств: навч. посібник. Х.: ХНАУ, 2014. 211 с.
3. Облік і аудит: практикум дистанційного тестування: навч. посіб. К.: Алерта, 2013. 448 с.
4. Пархоменко В. Документальне забезпечення бухгалтерського обліку // Бухгалтерський облік і аудит. 2010. № 8. С. 20-29.
5. Романов А. Применение электронных документов на предприятии // Все о бухгалтерском учёте. 2014. № 1. С. 40-42.
6. Утенкова К. О. Аудит: навч. посібник. К: Алерта, 2011. 408 с.
7. Облік і звітність в оподаткуванні: навч.-метод. посібник. Х.:ХНАУ, 2014. 268с.
8. Філіппова С. В. Вибір системи оподаткування та організація податкового обліку суб'єктами малого підприємництва – юридичними особами на засадах альтернативності: монографія. Ноулідж, Донец. від-ня, 2013. 120 с.
9. Фінансовий та управлінський облік за національними стандартами: К.: Алерта, 2016. 1040с.
10. Бухгалтерський облік в сільському господарстві в первинних документах і проводках. Х.: Фактор, 2008. 480 с.
11. Практикум з фінансового та управлінського обліку за національними стандартами: навч. посібник / М.Ф. Огійчук, Л.О. Сколотій, С.І. Василішин, І.І. Рагуліна, О.В. Ковальова, І.В. Сколотій, Ю.С. Нежид / За ред. проф. М.Ф. Огійчука. 3-тє вид., перероб. і доп. Київ, Алерта, 2021. 624 с.
12. Облік і оподаткування: практикум дистанційного тестування: навч. посіб. К.: Алерта, 2018. – 306 с.

### Додаткова

1. Бухгалтерський облік в Україні: навч. посібник. – Львів: Нац. ун-т "Львівська політехніка", "Інтелект-Захід", 2013. - 1224с.
2. Енциклопедія господарських операцій.-2-ге вид., перероб. і доп. – Х.: Фактор, 2007.-992с.
3. Сук Л.К. Бухгалтерський облік: навч. посібник. – К.: Знання, 2015.-471с.
4. Справжній бухоблік. - Х.: Фактор, 2005.-1072с.
5. Бухгалтерський облік: теорія і практика в Україні. – Дніпропетровськ: ТОВ – Баланс – клуб, 2003. – 527с.
6. Бухгалтерський фінансовий облік: підручник. – Житомир: Рута, 2003.
7. Журнал "Облік і фінанси АПК".
8. Журнал "Бухгалтерія в сільському господарстві".
9. Журнал "Податки і бухгалтерський облік".
10. Журнал "Бухгалтерський облік і аудит".
11. Всеукраїнська бухгалтерська газета "Баланс - Агро".



12. Газета "Все про бухгалтерський облік".

13. Газета "Бухгалтерський тиждень".

### 11. ІНФОРМАЦІЙНІ РЕСУРСИ:

1. Законодавство України. URL: <http://zakon1.rada.gov.ua/laws/main/a>

2. Наукова періодика України; Нац. бібл. України ім. В.І. Вернадського.  
URL: <http://www.nbuv.gov.ua/>

3. Научная электронная библиотека. URL: <http://elibrary.ru/defaultx.asp>

4. Правовий портал України «Ліга-закон». URL: <http://www.ligazakon.ua/>

### Міжнародні інформаційні ресурси та бази даних з вільним доступом для здобувачів ОПП в Харківському НАУ ім. В.В. Докучаєва

<http://lib.knau.kharkov.ua/resursi-bbloteki.html#elres>

Scopus	<a href="http://lib.knau.kharkov.ua/news/840-scopus.html">http://lib.knau.kharkov.ua/news/840-scopus.html</a>
Портал Springer Link	<a href="http://lib.knau.kharkov.ua/bibliotek/2363-dostup-do-portalu-springer-link.html">http://lib.knau.kharkov.ua/bibliotek/2363-dostup-do-portalu-springer-link.html</a>
Ресурси відкритого доступу  - Архів наукових журналів - Електронна бібліотека MYBRARY - Наукова електронна бібліотека періодичних видань НАН України - База даних наукових журналів.	<a href="http://lib.knau.kharkov.ua/news/kulturno-massova-dyalnst/803-na-dopomogu-naukovcyam-nashogo-unversitetu.html">http://lib.knau.kharkov.ua/news/kulturno-massova-dyalnst/803-na-dopomogu-naukovcyam-nashogo-unversitetu.html</a> <a href="http://arch.neicon.ru/">http://arch.neicon.ru/</a> <a href="http://www.cnshb.ru/">http://www.cnshb.ru/</a>  <a href="http://dspace.nbuv.gov.ua/">http://dspace.nbuv.gov.ua/</a> <a href="http://www.worldscientific.com/">http://www.worldscientific.com/</a>
Електронна база POLPRED.com	<a href="http://lib.knau.kharkov.ua/bibliotek/1382-douvagi-naukovcv-nashogo-unversitetu.html">http://lib.knau.kharkov.ua/bibliotek/1382-douvagi-naukovcv-nashogo-unversitetu.html</a>
Мобільний додаток RESEARCHER	<a href="http://lib.knau.kharkov.ua/bibliotek/2275-douvagi-naukovcv.html">http://lib.knau.kharkov.ua/bibliotek/2275-douvagi-naukovcv.html</a>
Бібліометрика української науки	<a href="http://lib.knau.kharkov.ua/bibliotek/916-bblometrika-ukrayinskoyi-nauki.html">http://lib.knau.kharkov.ua/bibliotek/916-bblometrika-ukrayinskoyi-nauki.html</a>
Світові наукометричні бази даних	<a href="http://lib.knau.kharkov.ua/bibliotek/2265-douvagi-naukovcv.html">http://lib.knau.kharkov.ua/bibliotek/2265-douvagi-naukovcv.html</a>
Відкрито доступ до WEB OF SCIENCE	<a href="http://lib.knau.kharkov.ua/bibliotek/2314-douvagi-naukovcv.html">http://lib.knau.kharkov.ua/bibliotek/2314-douvagi-naukovcv.html</a>
OPEN UKRAINIAN CITATION INDEX (OUCI)	<a href="http://lib.knau.kharkov.ua/bibliotek/2352-douvagi-naukovcv.html">http://lib.knau.kharkov.ua/bibliotek/2352-douvagi-naukovcv.html</a>
Index Copernicus	<a href="https://indexcopernicus.com/index.php/pl/">https://indexcopernicus.com/index.php/pl/</a>
Scimago Journal & Country Rank (SJR)	<a href="http://www.scimagojr.com/">http://www.scimagojr.com/</a>
GoogleScholar	<a href="https://scholar.google.com.ua/">https://scholar.google.com.ua/</a>
База даних РІНЦ	<a href="http://lib.knau.kharkov.ua/news/505-baza-danih-">http://lib.knau.kharkov.ua/news/505-baza-danih-</a>

	rnc.html
Дистанційне обслуговування користувачів	<a href="http://lib.knau.kharkov.ua/bibliotek/2380-distancyne-obslugovuvannya-koristuvachv.html">http://lib.knau.kharkov.ua/bibliotek/2380-distancyne-obslugovuvannya-koristuvachv.html</a>
Міжнародне видавництво SPRINGER NATURE	<a href="http://lib.knau.kharkov.ua/bibliotek/2381-na-dopomogu-navchalnomu-procesu.html">http://lib.knau.kharkov.ua/bibliotek/2381-na-dopomogu-navchalnomu-procesu.html</a>
Online-agro	<a href="https://agro-online.com.ua">https://agro-online.com.ua</a>
Agronews	<a href="https://agronews.ua">https://agronews.ua</a>
International Information System for the Agricultural Sciences and Technology	<a href="http://agris.fao.org/agris-search/index.do">http://agris.fao.org/agris-search/index.do</a>
Статистика FAO	<a href="http://www.fao.org/faostat/en/#home">http://www.fao.org/faostat/en/#home</a>
Agricultural On-Line Access	<a href="https://agricola.nal.usda.gov/">https://agricola.nal.usda.gov/</a>
The World's Leading Agriculture Database	<a href="https://eurekamag.com/">https://eurekamag.com/</a>
Український індекс наукового цитування	<a href="http://uincit.uran.ua/scientists/fronts/about">http://uincit.uran.ua/scientists/fronts/about</a>
Електронні інформаційні ресурси Національної бібліотеки України ім. В.І. Вернадського	<a href="http://uincit.uran.ua/scientists/fronts/about">http://uincit.uran.ua/scientists/fronts/about</a>
ERIC (Educational Resource Information Center) (база даних з проблем освіти)	<a href="https://eric.ed.gov/">https://eric.ed.gov/</a>

### Інституційний депозитарій

**Система DSpace** <http://dspace.knau.kharkov.ua/jspui/>

Автореферати і дисертації	<a href="http://dspace.knau.kharkov.ua/jspui/handle/123456789/1">http://dspace.knau.kharkov.ua/jspui/handle/123456789/1</a>
Бібліотека	<a href="http://dspace.knau.kharkov.ua/jspui/handle/123456789/26">http://dspace.knau.kharkov.ua/jspui/handle/123456789/26</a>
Вісник Харківського національного аграрного університету ім. В.В. Докучаєва	<a href="http://dspace.knau.kharkov.ua/jspui/handle/123456789/968">http://dspace.knau.kharkov.ua/jspui/handle/123456789/968</a>
Вісник Харківського національного аграрного університету ім. В.В. Докучаєва серія "Економічні науки"	<a href="http://dspace.knau.kharkov.ua/jspui/handle/123456789/1407">http://dspace.knau.kharkov.ua/jspui/handle/123456789/1407</a>
Навчальні видання	<a href="http://dspace.knau.kharkov.ua/jspui/handle/123456789/10">http://dspace.knau.kharkov.ua/jspui/handle/123456789/10</a>
Наукові видання	<a href="http://dspace.knau.kharkov.ua/jspui/handle/123456789/3">http://dspace.knau.kharkov.ua/jspui/handle/123456789/3</a>

## **Електронний архів Scriptorium**

<http://lib.knau.kharkov.ua/bibliotek/2278-do-uvagi-koristuvachv-bbloteki.html>.